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                      Република Србија 
         Аутономна покрајина Војводина 
                      ГРАД СОМБОР 
                  ГРАДСКА УПРАВА 
Одељење за просторно планирање, урбанизам  
                       и  грађевинарство 
        Број: ROP-SOM-4824- LOC-1/2020      
            Интерни број: 353-69/2019-V 
     Дана: 28.02.2020. година 
     С о м б о р               
                              

Одељење за просторно планирање, урбанизам и грађевинарство Градске управе Града 
Сомбора, поступајући по захтеву Наташе Кривокапић  из Сомбора, овлашћеног лица 
инвеститора Ковач Драгице из Бачког Моноштора, улица Загребачка број 86, за издавања 
локацијских услова, на основу члана 8ђ и 53а став 4. у вези са чланом 134. став 2. Закона о 
планирању и изградњи ("Сл. гласник РС", број 72/09, 81/09, 64/10-одлука УС, 24/11, 121/2012, 
42/13-одлука УС и 50/13- одлука УС, 98/13-одлука УС, 132/14, 145/14, 83/18, 31/19, 37/19 и 
9/2020),  члана 8. став 1. и став 2. Правилника о поступку спровођења обједињене процедуре 
електронским путем ("Сл. гласник РС", број 68/2019), Правилника о садржини, начину и 
поступку израде и начин вршења контроле техничке документације према класи и намени 
објеката („Сл.гласник РС“, брoj 73/2019), Одлуке о доношењу измена и допуна Плана генералне 
регулације насељеног места Бачки Моноштор („Сл.лист града Сомбора“, број 25/2016) и члана 
12. и 21. Одлуке о Организацији Градске управе Града Сомбора ("Сл. лист Града Сомбора", 
број 27/2016),   доноси 

ЛОКАЦИЈСКЕ УСЛОВЕ 
 

            Не могу се издати локацијски услови према поднетом захтеву за изградњу стамбеног 
објекта спратности П+0 у Бачком Моноштору, улица Владимира Назора број 64, на 
катастарској парцели број 1995 К.О. Бачки Моноштор, а на основу достављеног Идејног 
пројекта (0-главна свеска и 1-пројекат архитектуре) израђеног од стране Друштва са 
ограниченом одговорношћу за трговину и услуге „ГОРСИ“ ДОО из Сомбора, број техничке 
документације ИДП-1-11/19-А из новембра 2019. године, одговорни пројектант Наташа 
Кривокапић дипл.инж.грађ. ( лиценца број 310 3359 03), с обзиром да исто није у складу са 
важећом планском документацијом.  

 
          Увидом у плански документ План генералне регулације насељеног места Бачки 
Моноштор („Сл.лист града Сомбора“, број 25/2016), утврђено је да се парцела број 1995 К.О. 
Бачки Моноштор, налази у делу блоку број 15 који је намењен мешовитим функцијама. 

Извод из Плана генералне регулације насељеног места Бачки Моноштор 
Општа правила грађења која важе за све зоне 
 

 Услови и начин обезбеђивања приступа парцели и простора за паркирање возила: 
За сваку грађевинску парцелу мора се обезбедити колски и пешачки прилаз са јавног пута ка 
којем је оријентисана сама парцела, а у зависности од потреба и организације објеката на 
парцели дозвољена су највише два колска прилаза. 
Ширина колског прилаза на парцелама намењеним породичном становању је од 2,5м до 3м. 
Паркирање и гаражирање се решава унутар парцеле по принципу једна стамбена јединица – 
једно паркинг место. 

Услови за прикључење објекта на мрежу инфраструктуре: Техничке услове и начин 
прикључивања објеката на постојећу или планирану саобраћајну, водоводну, електроенергетску 
и осталу инфраструктуру одређује надлежно предузеће у складу саважећим законима и 
прописима из те области. 

Правила за реконструкцију, доградњу и адаптацију постојећих објеката: Објекти се 
могу реконструисати и дограђивати у циљу постизања сигурности и стабилности објекта, 
реконструкције постојећих инсталација, побољшања услова становања до максималних 
параметара прописаних Планом. Овим Планом се задржавају сви изграђени објекти. 
      Реконструкција, доградња и адаптација постојећих објеката може се дозволити под 
следећим условима: 
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 реконструкција, доградња и адаптација постојећих објеката може се дозволити ако се 
извођењем радова на објекту неће нарушити услови дати Планом; 
 промена намене целог или дела објекта у складу са условима из Плана за предметну зону; 
 претварање таванског простора у стамбени или пословни простор је могуће на објектима са 
косим кровом - поткровна етажа уколико постоји могућност техничког решења, уз прикључење 
на постојећу мрежу инфраструктуре у оквиру парцеле; 
 у случају да је индекс заузетости постојећих објеката на парцели у оквиру максимално 
дозвољеног, дозвољава се надоградња објеката до максималне дозвољене спратности и у складу 
са правилима датим Планом; 
 у случају да је већ формирана парцела мања од прописаних планом, дозвољава се 
замена постојећег објекта новим или доградња постојећег до испуњења коефицијента 
заузетости. 
Заштита суседних објеката: 
 Изградњом објеката на парцели не сме се нарушити стабилност суседних објаката; 
 Отварање отвора на фасади према суседној парцели је дозвољено под следећим условима: 
 ако је објекат удаљен од границе суседне парцеле минимум 2,5м, дозвољено је отварати 
отворе било којих димензија. 
 ако је објекат удаљен од границе суседне парцеле од 0-2,5м, дозвољено је отварање прозора 
димензија 0,6x0,6м са висином парапета од 1,8м. 
 Изградњом крова не сме се нарушити ваздушна линија границе суседне парцеле, а 
одвођење атмосферских падавина са кровних површина мора се решити у оквиру грађевинске 
парцеле на којој се гради објекат. 
Правила за архитектонско обликовање објеката: При пројектовању и грађењу обавезно се 
придржавати свих важећих закона и правилника. Објекте градити тако да је конструкција 
отпорна на осцилације изазване земљотресом јачине 8°MCS скале. 
Спољни изглед објекта утврђује се идејним решењем. За градњу објеката препоручује се 
употреба природних и еколошки чистих материјала. 
Кровови могу бити коси или равни. Кровни покривач зависи од нагиба кровне конструкције. На 
кровним конструкцијама могу се постављати соларни панели. 
У архитектонском смислу, ослонити се на принципе савремене архитектуре, као и естетско 
обликовних карактеристика насеља. Архитектонским облицима, употребљеним материјалима и 
колориту мора се тежити успостављању јединствене естетске и визуелне целине у оквиру 
грађевинске парцеле и ширег окружења блок зона. 
 Грађевински елементи на нивоу приземља могу прећи регулациону линију (рачунајући од 
основног габарита објекта до хоризонталне пројекције испада) и то: 
 транспарентне конзолне надстрешнице у зони приземне етаже до 1.2м по целој ширини 
објекта са висином изнад 3.0м од коте тротоара; 
 грађевински елементи као еркери, доксати, балкони, терасе, лође, улазне надстрешнице 
без стубова, на нивоу првог спрата и изнад, могу прећи грађевинску линију на делу објекта 
према регулационој линији до 1.2м. 
 Степенице које савладавају висину вишу од 0.9м улазе у основни габарит објекта. 
 Грађевински елементи испод коте тротоара, подрумске етаже, могу прећи регулациону 
линију рачунајући од основног габарита објекта до хоризонталне пројекције испада и то:  
 стопе темеља и подрумски зидови мање од 0.3м до дубине од 2.6м испод површине 
тротоара, а испод те дубине мање од 0.5м, 
Ограђивање парцела: Ограде на регулационој линији могу бити транспарентне или 
комбинација зидане и транспарентене ограде, с тим да укупна висина ограде од коте тротоара 
не сме прећи висину од 1,80м.  
Капије на регулационој линији се не могу отварати ван регулационе линије.  
Ограда, стубови ограде и капије морају бити на грађевинској парцели која се ограђује.  
Бочне стране и задња страна грађевинске парцеле могу се ограђивати живом зеленом оградом, 
транспарентном оградом или зиданом оградом до висине максимално 1,80м.  
Власнику грађевинске парцеле припада ограда и дужност за изградњу ограде у следећем 
редоследу: ограда на уличном фронту, на бочној међи у продужетку главног објекта и половина 
дужине ограде на задњој међи. Уважава се власништво постојеће ограде. 
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 Зона мешовитих функција  
            Зона мешовитих функција простире се у блок - зонама 13, 14, 15, 16, 21, 22, 23, 24 и 33. 
За планиране садржаје условљена је израда Урбанистичких пројеката - осим за становање.  
            У оквиру мешовитих функција дозвољена је изградња једног или више главних објеката:  
- Пословни објекти - објекти у којима се одвија чисто пословна делатност у складу са 
компатибилним садржајима.  
- Објекти јавне намене – објекти намењени за јавно коришћење и могу бити у свим облицима 
својине: објекти здравствене делатности, васпитно-образовне делатности, социјалне заштите, 
културе, ветеринарски објекти, спортски садржаји, комунални објекти, верски објекти.  
- Стамбени објекти – објекти породичног становањa – са пратећим економским објектима 
објектима услужних сервиса;  
- Стамбено-пословни објекти – 50% и више од 50% објекта стамбена намена, пословна 
делатност мора бити у складу са компатибилним садржајима.  
- Пословно-стамбени објекти – више од 50% објекта пословна намена, пословна делатност мора 
бити у складу са компатибилним садржајима.  
Услови за изградњу главних објеката  
Пословно-стамбени, стамбено-пословни и стамбени објекти  
- Дозвољена је изградња само једног стамбено-пословног, пословно-стамбеног или стамбеног 
објекта са максимално три стамбене јединице у оквиру објекта.  
- Објекти се граде на грађевинској линији која се поклапа са регулационом линијом.  
- У односу на суседне парцеле објекти могу бити постављени као:  
o Слободностојећи – минимална удаљеност објеката у односу на бочнe границe парцеле је 
2,50м.  
o Објекти у прекинутом низу – објекти су постављени на удаљености од 0-1м од једне бочне 
границе парцеле, а од друге бочне границе су удаљени минимално 2,50 м.  
o Могуће је да објекти буду постављени на удаљености од 0-1 м са обе стране ако на средини 
парцеле постоји обезбеђен пролаз минималне ширине 2,50 м.  
- У овиру парцеле могу се градити у непрекинутом низу или као слободностојећи на 
минималном растојању једнаком половини висине (рачуна се до коте венца) вишег објекта.  
- Максимална спратност објекта је По(Су)+П+1+Пк, односно, По(Су)+П+2 код израде плитких 
и равних кровова нагиба до 10 степени. Изградња подрума и сутерена је дозвољена ако не 
постоје сметње хидротехничке и геотехничке природе.  
- Максимални надзидак таванске етаже је 1,0м, а поткровне етаже је максимум 1,6м.  
Услови за изградњу других објеката на истој грађевинској парцели 

Осим главних објеката дозвољена је изградња и других објеката који су у функцији 
основне намене ако је већ саграђен или се планира истовремена изградња главног објекта. 
Изградња је могућа до дозвољеног максималног индекса заузетости. Дозвољена је изградња 
више пратећих и помоћних објеката на истој грађевинској парцели у складу са условима из 
Плана.  
Услови за уређење зелених и слободних површина на парцели 
              Од укупне слободне површине грађевинске парцеле зеленило мора да заузима 
минимално 30% с тим да 10% саобраћајне површине парцеле може бити под растер плочама.  

На основу поднетог захтева и достављеног Идејног решења, овај орган је утврдио да 
планирана изградњу стамбеног објекта спратности П+0, није у складу са важећим планским 
документом, односно Планом генералне регулације насељеног места Бачки Моноштор, у 
следећем:  
1.  Према Плану генералне регулације насељеног места Бачки Моноштор, oбјекат се 
граде на грађевинској линији која се поклапа са регулационом линијом. Предвиђеним 
Идејним решењем стамбени објекат се поставља на 5,0м од регулационе линије.   
2.      Ситуациони план идејног решења се израђују на геодетској подлози, за коју није 
неопходно прибављати оверу, а која садржи топографски приказ терена.  
3.      Уз захтев за издавање локацијских услова подноси се идејно решење будућег објекта, 
а приложена је документација која се води као идејни пројекат. Идејно решење је приказ 
планиране концепције објекта, са обавезним приказом и навођењем само оних података који су 
неопходни за утврђивање локацијских услова, односно података који су неопходни за 
утврђивање усклађености са планским документом и утврђивање услова за пројектовање и 
прикључење. 
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На основу овако утврђеног чиненичког стања, а у складу са чланом 10. Правилника о 

поступку спровођење обједињене процедуре електронским путем и чланом 7. Уредбе о 
локацијским условима, овај орган констатује да није могуће дозволити изградњу у складу са 
поднетим захтевом, јер предвиђена изградња није у складу са важећим планским документом, 
односно Планом генералне регулације насељеног места Бачки Моноштор. 
 
           Напомена: На основу ових локацијских услова не може се поднети захтев за издавање 
грађевинске дозволе. 
            Накнада за  подношење захтева и објављивање података и докумената кроз посебан 
информациони систем Централне евиденције за издавање локацијских услова у складу са 
члaном 27а. тачка 1.  Одлуке о накнадама за послове регистрације и друге услуге које пружа 
Агенција за привредне регистре („Сл. гласник РС", број 119/13, 138/14, 45/2015, 106/15, 32/16, 
60/16 и 75/2018),  у износу од 1.000,00 динара, прописно је наплаћена. 

Републичка административна такса по тарифном броју 1. и 171В  Закона о републичким 
административним таксама ("Сл. гласник РС", број 43/03,...54/09, 50/11, 70/11- усклађени 
дин.износи, 55/12- усклађени дин.износи, 93/12, 47/13, 57/14, 45/15, 83/15, 112/15, 50/16, 61/17, 
113/17,  3/18, 50/18, 95/18, 38/19 и 86/2019) у износу од 2.200,00 динара, прописно је наплаћена.  

 
              ПОУКА О ПРАВНОМ ЛЕКУ: Против овог Закључка, подносилац захтева може у 
року од 3 дана од дана пријема истог изјавити приговор Градском већу Града Сомбора 
посредством централног информационог система (у оквиру дела „Започните нови захтев“ 
потребно је одабрати опцију „Остали“ у оквиру које је предвиђена могућност подношења 
приговора), преко Одељење за комуналне послове Градске управе Града Сомбора. 
 
   ДОСТАВИТИ: 
 1. Подносиоцу захтева 
 2. Грађевинској инспекцији   
3. Архиви 

                                                                                                                                                                     
НАЧЕЛНИК: 

 
                                                                                              Репар Драгана,  дипл.инж.грађ. 

 
 


